



Αναπτυξιακό Σχέδιο
Κρασοχωριών

ΗΜΕΡΙΔΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΓΙΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Ημερομηνία: Παρασκευή, 6 Νοεμβρίου 2015

Ώρα: 9:00πμ – 2:30μμ

Χώρος: Πολιτιστικό Κέντρο Αγίου Αμβροσίου



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΗΜΕΡΙΔΑΣ:

ΩΡΑ	ΤΙΤΛΟΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ	ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ
9:00-9:15	Έναρξη Ημερίδας και Εισαγωγή από Ομάδα Πιλοτικού, Τοπικού Αναπτυξιακού Σχεδίου	
9:15-9:45	«Νέο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020» Παρουσίαση: Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος	Το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020 αποτελεί το κύριο εργαλείο για την υλοποίηση της αναπτυξιακής πολιτικής του κράτους για την γεωργία και την ευρύτερη ανάπτυξη και ανασυγκρότηση των αγροτικών περιοχών. Το ΠΑΑ 2014-2020, συνολικού ύψους €243 εκ. συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης της ΕΕ. Η παρουσίαση απευθύνεται στους δυνητικούς δικαιούχους των μέτρων όπως αγρότες, επιχειρήσεις, τοπική αυτοδιοίκηση και άλλους φορείς.
9:45-10:15	«Η εφαρμογή του Μέτρου 19 – LEADER στην προγραμματική περίοδο 2014-2020». Παρουσίαση: Κλάδος Αγροτικής Οικονομίας και Ανάπτυξης, Τμήμα Γεωργίας	Στο πλαίσιο του Μέτρου LEADER, δίνεται η δυνατότητα να υλοποιηθούν παρεμβάσεις δημόσιου ή ιδιωτικού χαρακτήρα. Πιο συγκεκριμένα θα ενισχυθούν δράσεις που αφορούν τη δημιουργία νέων επιχειρήσεων, όπως για παράδειγμα δράσεις οικοτεχνίας/ χειροτεχνίας, αγροτουρισμού. Επιλέξιμες επίσης θα είναι μικρής κλίμακας δημόσιες υποδομές, δράσεις συνεργασίας και δημιουργίας δικτύων, δράσεις απόκτησης γνώσεων και δεξιοτήτων σε μη γεωργικά θέματα κ.α. Η παρουσίαση αφορά Κοινοτάρχες, οι οποίοι μετέχουν σε Ομάδες Τοπικής Δράσης, δεδομένου ότι μέσα από το Μέτρο μπορούν να χρηματοδοτηθούν μικρής κλίμακας δημόσιες υποδομές καθώς επίσης και ιδιώτες οι οποίοι προτίθενται να επενδύσουν στο θέμα του αγροτουρισμού, οικοτεχνίας/ χειροτεχνίας κτλ.
10:15-10:45	Μέτρο 08: «Επενδύσεις στην ανάπτυξη δασικών περιοχών και στη βελτίωση της βιωσιμότητας των δασών» (Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-20). Παρουσίαση: Τμήμα Δασών	Το Μέτρο καλύπτει την περίοδο 2014 – 2020. Περιλαμβάνει τα 4 πιο κάτω Καθεστώτα: 1. Καθεστώς 8.1: Δάσωση και δημιουργία δασωδών εκτάσεων. 2. Καθεστώς 8.3: Πρόληψη ζημιών σε δάση εξαιτίας δασικών πυρκαγιών, φυσικών καταστροφών και καταστροφικών συμβάντων. 3. Καθεστώς 8.4: Αποκατάσταση ζημιών σε δάση Τα αναφερόμενα έργα αφορούν Κοινοτικά Συμβούλια, Εκκλησιαστικές αρχές, ιδιώτες κλπ.

		<p>εξαιτίας δασικών πυρκαγιών, φυσικών καταστροφών και καταστροφικών συμβάντων</p> <p>4. Καθεστώς 8.5: Επενδύσεις οι οποίες βελτιώνουν την ανθεκτικότητα και την περιβαλλοντική αξία των δασικών οικοσυστημάτων.</p>	
10:45-11:15		ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ	
11:15-11:45	<p>«ΣΧΕΔΙΑ ΕΠΣΑ - Εθνικό Πρόγραμμα Στήριξης Αμπελοοινικού Τομέα»</p> <p>Παρουσίαση: Κλάδος Αμπελουργίας</p>	<p>1. Σχέδιο Αναδιάρθρωσης και Μετατροπής Αμπελώνων: περιλαμβάνει 4 καθεστώτα, όπως ποικιλιακή μετατροπή, υποστήλωση, κατασκευή ξηροληθιών και αναδιάρθρωση για φυτοϋγειονομικούς λόγους. (Αφορά αμπελώνες νόμιμα καταγεγραμμένους στο Αμπελουργικό Μητρώο και φυτεμένους αποκλειστικά με Οινοποιήσιμες ποικιλίες αμπέλου).</p> <p>2. Σχέδιο Ασφάλισης Παραγωγής (Σε συνεργασία με τον ΟΓΑ) (Αφορά αμπελώνες νόμιμα καταγεγραμμένους στο Αμπελουργικό Μητρώο και φυτεμένους αποκλειστικά με Οινοποιήσιμες ποικιλίες αμπέλου).</p> <p>3. Σχέδιο Ενθάρρυνσης της επενδυτικής δραστηριότητας και ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας στον οινοποιητικό κλάδο (Αφορά οινοποιεία).</p> <p>4. Σχέδιο Προώθησης οίνων σε αγορές Τρίτων Χωρών (Αφορά οινοποιεία).</p>	
11:45-12:15	<p>«Χρηματοδοτικά Κυπριακού Τουρισμού» Προγράμματα Οργανισμού</p>	<p>1. Πολιτική παροχής φιλοξενίας ξένων ποδοσφαιρικών και άλλων αθλητικών ομάδων για προπόνηση στην Κύπρο 2014-2015 (απευθύνεται σε τουριστικούς πράκτορες [ξένοι ή Κύπριοι] και</p>	<p>Τα σχέδια χορηγιών του ΚΟΤ απευθύνονται σε φυσικά ή νομικά πρόσωπα, κοινοτικές αρχές, ομοσπονδίες και αφορούν κυρίως</p>

Παρουσίαση: Κυπριακός Οργανισμός Τουρισμού

αθλητικές ομάδες [ξένοι]:

- προϋπόθεση είναι να υπάρχει υποδομή για προπονήσεις για οποιοδήποτε άθλημα
- 2015: θα ανοίξει εάν υπάρξουν εξοικονομήσεις

2. Σχέδιο επιχορήγησης de-minimis για αθλητικές υποδομές / εγκαταστάσεις με στόχο την ανάπτυξη και χρήση για τον αθλητικό τουρισμό (σε οποιοδήποτε φυσικό ή νομικό πρόσωπο, ομοσπονδίες, κοινοτικές αρχές) – συνεχόμενο
3. Σχέδιο επιχορήγησης για διεθνείς αθλητικές εκδηλώσεις που διοργανώνονται στην Κύπρο και να τυγχάνει σοβαρής προβολής στο εξωτερικό (σε οποιοδήποτε φυσικό ή νομικό πρόσωπο, ομοσπονδίες, κοινοτικές αρχές) – από 2016
4. Σχέδιο Ενίσχυσης για Διεκδίκηση Συνεδρίων στην Κύπρο
5. Σχέδιο Επιχορήγησης Πολιτιστικών/Καλλιτεχνικών Εκδηλώσεων που διοργανώνονται στην Κύπρο (de minimis) (νομικά ή φυσικά πρόσωπα, κοινότητες)
6. Σχέδιο Επιχορήγησης για Αναβάθμιση και Εξυγίανση των Κέντρων Αναψυχής (ιδιώτες)
7. Έργα και ενέργειες για εξωραϊσμό, αναβάθμιση και εξυγίανση δημόσιων χώρων, και καθαριότητα (κοινοτικές αρχές)
8. Επιμόρφωση εργαζομένων/επαγγελματιών στην τουριστική βιομηχανία (ιδιώτες).

στη διοργάνωση πολιτιστικών και αθλητικών εκδηλώσεων, στη βελτίωση/αναβάθμιση Κέντρων Αναψυχής, αθλητικών υποδομών και δημόσιων χώρων, όπως και στα θέματα επιμόρφωσης προσωπικού, προσέλκυσης διοργάνωσης συνεδρίων και παροχής φιλοξενίας σε αθλητικές ομάδες για προπονητικούς σκοπούς.

Τα σχέδια από το 1-6, βρίσκονται αναρτημένα στην εταιρική ιστοσελίδα του ΚΟΤ www.visitcyprus.biz κάτω από τα «Κίνητρα και Επιχορηγήσεις». Η εκάστοτε πρόσκληση για συμμετοχή στο 9 επίσης αναρτάται στην ιστοσελίδα του ΚΟΤ. Για τα σχέδια 7 και 8 μπορείτε να απευθυνθείτε απευθείας στο λειτουργό που τα χειρίζεται, κο Κυριακό Κυριάκου, τηλ..22691204.

		<p>9. Εσωτερικός τουρισμός – συμμετοχή στο πρόγραμμα Short Escapes (επιχειρήσεις διαμονής, κέντρα αναψυχής)</p> <p>10. Σχέδιο Κινήτρων για Επενδύσεις Αειφόρου Εμπλουτισμού και Αναβάθμισης του Τουριστικού Προϊόντος (στη φάση σχεδιασμού ακόμη – εφαρμογή από 2016).</p>	
12:15-12:45	<p>«Χρηματοδοτικά Προγράμματα Πολιτιστικών Υπηρεσιών»</p> <p>Παρουσίαση: Πολιτιστικές Υπηρεσίες Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Πρόγραμμα οικονομικής στήριξης πολιτιστικών δραστηριοτήτων «ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ». 2. [Πιλοτικό] Πρόγραμμα Πολιτιστικής Αποκέντρωσης. 3. Επιχορηγήσεις και βιβλιοθηκονομική υποστήριξη κοινοτικών βιβλιοθηκών. 4. Συμφωνική Ορχήστρα Κύπρου: Ευκαιρίες συνεργασίας με κοινότητες και τοπικούς πολιτιστικούς φορείς (συναυλίες κοινωνικής προσφοράς, μουσική δωματίου, συναυλίες σε ανοικτούς χώρους, εκπαιδευτικά προγράμματα κ.ά.). 5. Ευκαιρίες χρηματοδότησης πολιτιστικών δραστηριοτήτων από την ΕΕ. 	<p>Η παρουσίαση απευθύνεται σε Κοινοτικά Συμβούλια, πολιτιστικούς φορείς, ομάδες φυσικών προσώπων (δημιουργών) και φυσικά πρόσωπα.</p>
12:45-13:00	ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ		
13:00-13:30	<p>«Άυλη Πολιτιστική Κληρονομιά: Εγγραφή στοιχείων στον Εθνικό</p>	<p>Η Κυπριακή Εθνική Επιτροπή UNESCO δέχεται κάθε χρόνο αιτήσεις από κοινότητες, πολιτιστικούς οργανισμούς</p>	<p>Η παρουσίαση των δύο αυτών προγραμμάτων απευθύνεται σε</p>

	<p>Κατάλογο και χρηματοδότηση προγραμμάτων προστασίας»</p> <p>Παρουσίαση: Κυπριακή Εθνική Επιτροπή UNESCO</p>	<p>και άλλους φορείς για την εγγραφή στοιχείων στον Εθνικό Κατάλογο Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς, με σκοπό την καταγραφή των ζωντανών τοπικών παραδόσεων.</p> <p>Οργανωμένοι φορείς που επιθυμούν να υλοποιήσουν δραστηριότητες για την προστασία των πιο πάνω στοιχείων μπορούν να αιτηθούν χρηματοδότησης στα πλαίσια του «Σχεδίου για τη διατήρηση και ενίσχυση της άυλης πολιτιστικής κληρονομιάς» (2016).</p>	<p>κοινότητες και πολιτιστικούς οργανισμούς.</p> <p>Στους συμμετέχοντες θα δοθεί εκτενής πληροφόρηση για τις διαδικασίες υποβολής αιτήσεων καθώς και έντυπο βοηθητικό υλικό. Αξίζει να σημειωθεί ότι το 2015 υπήρξε έντονο ενδιαφέρον από κοινότητες των Κρασοχωριών να συμπεριλάβουν στοιχεία στον Εθνικό Κατάλογο Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς.</p> <p>Οι κοινότητες που τα έχουν προτείνει καθώς και οι πολιτιστικοί οργανισμοί που επιθυμούν να συμβάλουν στην προστασία τους καλούνται να προτείνουν συγκεκριμένες δραστηριότητες, τις οποίες μπορούν να χρηματοδοτήσουν μέσω του ειδικού σχεδίου των Πολιτιστικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού.</p>
<p>13:30-14:00</p>	<p>Παρουσίαση: Κλάδος Διατήρησης, Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως</p>		
<p>14:00-14:30</p>	<p>«Προγράμματα Οργανισμού Νεολαίας»</p> <p>Παρουσίαση: Οργανισμός Νεολαίας Κύπρου</p>	<p>i. Κέντρο Πληροφόρησης Αγρού: Βασικός σκοπός του Κέντρου είναι να παρέχουν την πρώτη γενική πληροφόρηση σε μια σειρά θεμάτων που άπτονται των ενδιαφερόντων των νέων. Παράλληλα, στόχος του είναι να καθοδηγήσει τους νέους στα πρώτα τους βήματα προς την πλήρη ένταξή τους στην κοινωνία ως ανεξάρτητα άτομα, αλλά και να τους βοηθήσουν στην</p>	

		<p>αντιμετώπιση δυσκολιών που τους παρουσιάζονται. Αυτό γίνεται προσφέροντάς τους ενημέρωση, μέσω διαφόρων τρόπων παρέμβασης, αλλά και συμβουλευτικές υπηρεσίες (Νομικές συμβουλές, Επαγγελματικός Προσανατολισμός, Ψυχολογική στήριξη).</p> <p>ii. Πρόγραμμα «ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ ΝΕΩΝ»: Αφορά σε επιχορηγήσεις δραστηριοτήτων που διοργανώνονται από νέους και οργανωμένα σύνολα. Για όλες τις δράσεις, όλοι οι κανόνες και οι προϋποθέσεις για τη λήψη επιχορήγησης στο πλαίσιο του Προγράμματος, προσδιορίζονται στον Οδηγό του Προγράμματος.</p> <p>iii. Ευρωπαϊκό πρόγραμμα Erasmus +: Ο Οργανισμός Νεολαίας είναι η Εθνική Υπηρεσία για τη διαχείριση του τομέα της Νεολαίας και της μη τυπικής μάθησης του Προγράμματος.</p> <p>iv. Γραμμή 1410: Απευθύνεται σε όλους όσους θέλουν να πάρουν υπεύθυνες απαντήσεις για θέματα που αφορούν στην καθημερινότητά τους, αλλά και για πιο σύνθετα θέματα όπως ουσίες εξάρτησης, θέματα σεξουαλικότητας, διατροφικές διαταραχές κ.α.</p> <p>v. Ευρωπαϊκή Κάρτα Νέων: Είναι εκπαιδευτική κάρτα για νέους από 13 μέχρι 30 χρόνων και εξασφαλίζει εκπαιδεύσεις σε εκατοντάδες προϊόντα και υπηρεσίες στην Κύπρο και σε άλλες 42 χώρες της Ευρώπης.</p>	
14:30	Ερωτήσεις και Κλείσιμο Ημερίδας Ενημέρωσης		

